

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (2984)

Пятница

26

МАЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Горячий большевистский привет участникам краевого совещания комбайнеров и механиков.

Товарищи комбайнеры, комбайнерки и механики! Ваш долг — самоотверженным трудом обеспечить быстрый и доброкачественный ремонт всех комбайнов, во-время и без потерь убрать обильный урожай — урожай победы.

ВО ВСЕОБУЖИИ ВСТРЕТИМ УРОЖАЙ!

Комбайнеры и комбайнерки! Готовьтесь к уборке так, как готовятся наши воины к решающей битве с ненавистными гитлеровскими захватчиками!

УБЕРЕМ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Сегодня открывается крайнее совещание комбайнеров и механиков по вопросам подготовки комбайнов к уборке урожая и организации уборочных работ. Это совещание имеет исключительное значение. Оно призвано обобщить опыт передовиков ремонта комбайнов парка, вооружить этим опытом всех работников, отвечающих за ремонт комбайнов, и во всеобщей ответственности определить задачи каждого комбайнера и механика в уборке обильного урожая.

На совещании присутствуют передовые представители многоотраслевой армии водителей «стальных кораблей». Им есть о чем рассказать о трудностях совещания, чем поделиться со своими товарищами по работе. Многие из них уже давно привели свои комбайны в полную боевую готовность и ждут лишь сигнала к выходу из широкого массового оборота колхозных и совхозных хлебов.

Сознания свою исключительную ответственность за своевременную и доброкачественную уборку урожая, передовые комбайнеры по-хозяйски подготавливают и вывешивают все свои производственные возможности и, вступая во всеобщее социалистическое соревнование, берут конкретные повышенные обязательства. Убрать комбайном «Сталинец» не менее 1000 гектаров — с таким предложением выступили передовые комбайнеры Спиновской МТС г. Ливиньяно и Пономарев, Лучинский комбайнер Пелагидской МТС Александр Туманов, убравший в прошлом году сиком «Сталинец» 700 гектаров, обещает в этом году убрать не менее 1000 гектаров. К этому обязательству присоединяется и другой комбайнер этой же МТС Иван Калашников.

Слов нет, эти обязательства большие и серьезные. Нужно много и хорошо поработать, чтобы их выполнить. Но слово советского патриота — серьезное слово. Оно никогда не расклевывается ветром. И действительно, комбайнеры приложат все силы, все свои знания к тому, чтобы во-время и без потерь убрать все то, что посеяно заботливыми руками труженников социалистической деревни. Этого требуют Родина, фронт, этого требуют наше общее дело победы над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками. Учетливые совещания передовиков и призывают последовать их примеру всю армию комбайнеров.

Совещание должно явиться могучим средством мобилизации всех работников МТС и совхозов на преодоление оставшихся в ремонте комбайнов. Уборка урожая так же важна, как и комбайну днем она подготавливает все ближе и ближе. И она ждать не будет тех, кто медленно и плохо к ней готовится. К сожалению, ход ремонта

комбайнов по целому ряду МТС вызывает серьезную тревогу. На сегодня только две МТС — Петровская и Овечкинская полностью подготовили к уборке комбайнов парк. Во многих комбайно-тракторных станциях отремонтированные комбайны числятся в единичном экземпляре.

40 комбайнов имеет Пондерская МТС, но на них лишь 6 машин отремонтировано. Чем объясняется столь низкая темпы ремонта комбайнов в Пондерской МТС? Директор этой МТС тов. Подрин и механик по комбайнам тов. Чумаков объясняют нехваткой запасных частей. Но в этом ли кроется главная причина плохой работы? Нет, не в этом. Главная причина медленного ремонта комбайнов в Пондерской МТС кроется в безалаберности, расхлябанности и безответственности. Части на комбайнах были, но их растащили. Сваренные на усадьбу комбайны стоят в грязи, зарастают травой, механизмы покрываются ржавчиной. Комбайны за комбайнерами не закреплены, графика ремонта нет, достаточные возможности на машины, подлежащие ремонту, во-время не составляются. Ремонтная площадка захламлена, детали с разбираемых комбайнов бросаются прямо в грязь. При таком порядке опытные комбайнеры теряют много времени, а то и больше, чтобы отыскать нужные детали. Вот в чем кроется истинная причина низких темпов ремонта комбайнового парка в Пондерской МТС.

К сожалению, эта плохо работающая машина-тракторная станция не одинока. Плохо ремонтируют комбайны Изовильнская, Рождественская, Политотдельская, Темновская и целый ряд других МТС. Руководители этих машинно-тракторных станций не сделали для себя выводов из сурового предупреждения Краевого Комитета партии и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся.

Время сейчас военное. Великая Отечественная война Советского Союза против немецких захватчиков требует от нас работников поля, заводской и сельскохозяйственной работы. Краевой Армии и стране нужен хлеб и мы его должны дать. В ответ на требование Родины мы должны не только больше посеять, но и во-время убрать урожай до единого зернышка. А этого можно достичь лишь при условии своевременного и качественного ремонта всех комбайнов и производительного использования этих могучих машин на уборке урожая!

Комбайн — основная уборочная машина. Она несет успех предстоящей серьезной кампании. Комбайнеры и комбайнерки, механики МТС и совхозов, все ремонтные рабочие! В кратчайший срок отремонтируйте все комбайны, во всеоружии встретим урожай!

Комбайном «Сталинец» убери не менее 1000 гектаров

В 1943 году с группой трактористов я прибыл в Ставропольский край, Башкирский народ, посланный мной, дал наказ — работать, не жалко сил, над восстановлением колхозов, разрушенных немцами оккупантами.

И я свято выполняю наказ своего народа. Несмотря на то, что в прошлом году мне вручили комбайн «Сталинец» уже в самый разгар уборочных работ, я сумел убрать 450 гектаров и сохранить машину в хорошем состоянии. Выезжая на крайнее совещание комбайнеров, я дал своим товарищам по работе обязательство убрать в текущем году своим комбайном 1000 гектаров. Уверен, что не только выполню, но и перевыполню свое обязательство. Братья — воины Красной Армии, Родина и товарищ Сталин будут довольны моей работой.

З. И. МУХАМЕДИЕВ, Комбайнер Привольнской МТС, Ново-Александровского района.

Потерь зерна не будет

Когда мой отец, работающий комбайнером в Пелагидской МТС, по зову Родины ушел на фронт сражаться с немскими захватчиками, я решил стать на его место, уступая комбайны. Упорной учебой я быстро овладела новой специальностью и уже летом 1942 года начала работать самостоятельно, как комбайнер.

В прошлом году я своим «Комбайнером» убрала 360 гектаров при безукоризненном качестве, а в этом году обещаю убрать значительно больше. Ремонт своего комбайна я закончила еще накануне первого мая. Сейчас он стоит в полной боевой готовности и ждет, когда будет дан сигнал приступить к уборке урожая. В этом году нам, комбайнерам, придется поработать горючо. Хлеба в колхозах мало, но богатые. Я лично не раз ходила на участок, который буду убирать. Принято и выложено смотреть на такую лпешенку. Будет сто пудов с гектара — не меньше! Постараюсь убрать урожай без потерь.

Е. ЛУНИНА, Комбайнерка Пелагидской МТС, Ворошиловского района.

В МТС края

Обязательство выполнено. Комбайнер тов. Калашников за 6 дней обязался отремонтировать свою машину «Сталинец». Свое обязательство он сдержал с честью. В настоящее время его комбайн готов к уборке. Тов. Калашников дал слово своим «Сталинцем» убрать 1000 гектаров.

Комбайн готов и убери. Участие в социалистическом соревновании (серым) закончил ремонт своего стенового комбайна, комбайнер тов. Ковалев заканчивает ремонт своего комбайна и комбайнер Усов.

На ремонте комбайнов

Каждый прошедший день приближает нас к большой и ответственной сельскохозяйственной кампании — к уборке нового урожая. Сознания серьезную ответственность перед Родиной и фронтом, комбайнеры и ремонтные рабочие МТС прилагают все силы и знания, чтобы не упустить драгоценное время и тщательно подготовить все машины к уборке обильного урожая.

Между тем из ряда МТС поступают сведения о недопустимо медленном ремонте комбайнов. В Минераловодской и Старотарской МТС отремонтировано всего лишь 2-3 машины. Директора этих станций гг. Дуплин и Касьянов фактически устранились от руководства ремонтом.

Продолжается «раскачка» в Изовильнской и Рождественской МТС. Директора этих МТС гг. Давыдова и Шенцев не проявляют особой тревоги за состояние комбайнов. Свое отставание они оправдывают различными объективными причинами, якобы мешающими наладить ремонт.

Преступно затягивают ремонт в Ново-Безопасненской МТС. По сути дела здесь еще не отремонтировано ни одного комбайна.

Время не ждет! Необходимо начать все силы для того, чтобы своевременно подготовить комбайны к уборке урожая.

СТАХАНОВЦЫ РЕМОНТА

Многочисленные ряды стахановцев на ремонте комбайнов в Аполдонской МТС. Комбайнеры вывалили лугу дуга на индивидуальное соревнование и показывают подлинный героизм в труде. Илья Ильич Стрелышевский, воины Михаил Шестаков заканчивают ремонт второго комбайна «Сталинец». В этом году он будет работать сном двух комбайнов.

Закончили подготовку к уборке урожая своих «стальных кораблей» комбайнеры Григорий Контур, Владимир Болышевский и другие. Всего в боковой строй поставлено 6 комбайнов. В стадии завершения ремонта находится еще 5 комбайнов.

Высокую производительность труда на ремонте дают ремонтные рабочие механической мастерской. Самая высокая выработка у слесаря Никиты Игнатченко. 18 мая он отшлифовал за 5 рабочих часов 139 вала при плане 60. Узнав об этом, электросварщик Вера Петренко дала слово перевернуть выработку тов. Игнатченко. На второй день она выработала 50 комбайновых валов при нормо 10, т. е. выполнила свое дневное задание на 500 процентов.

В. БАЛАШОВ.

Мой комбайн — в полной готовности

В нынешнем году я буду работать на своем «Сталинце» третий сезон. Машину свою изучил до каждого винтика, знаю все ее «капризы». К ремонту своего комбайна приступил еще с февраля, работал около него, главным образом, по вечерам, так как был занят в мастерской на реставрации деталей для тракторов. Одновременно готовил разные детали для своего «Сталинца».

В апреле я со своим помощником Максимовым и штурвалы Кретьяков приступил к капитальному ремонту комбайна. Много деталей мы нашли в утильмаме. Из 2 и 2 битерных валов шпика и валов 1 и 2 битерных эти детали мы реставрировали путем наварки и последующей отточки на токарном станке. Мой помощник быстро отремонтировал мотопила, переделал косы, наварил болты.

Нет главного полотно. Но мы заменили его платятым транспортером. Шпика уже заготовили, подождем ремня.

Я соревнуюсь с комбайнером Чернышковым. Почти в одно время мы с ним закончили ремонт своих машин. Недавно в присутствии членов государственной комиссии мы сделали испытания механизмов. Машины работают четко, даже на самых больших скоростях и высокой нагрузке.

Принимаю меры против потерь на уборке. Обслуживал свой комбайн зерноуборочником. Регулировку барабанов будем производить в зависимости от густоты хлебов.

И уверен в своем «Сталинце», он меня не подведет на уборке. В прошлом году я убрал на 680 гектаров, нынче убери не менее 1000 гектаров.

Недавно ходил в поле посмотреть на свои участки. Замечательные хлеба зреют в нашем колхозе. «Политотделен». Колхозники старательно очищают поля от сорных трав. Работать будет легко. Пусть правление колхоза закрепит за комбайном хорошее тягло, чтобы бесперебойно отвозить хлеб от машины.

В прошлом году наши комбайнеры почти не работали — света не было. Работали по ночам только при луне. Но на это светило надежда небольшая — не всегда оно светит. Электротроллей нет и в этом году — МТС не дает. Я думаю, что электротроллей оборудовать необходимо и для этого есть возможность в МТС — только нужна возможность руководителей.

И. МАКОВКИН, Комбайнер Рашеватской МТС.

Могу выезжать в поле хоть сейчас

К ремонту своего комбайна я приступил еще зимой. Мотор отправил в мастерскую, а хопер и молотильный аппарат стал ремонтировать сам. В прошлом году на своем «Коммунаре» я убрал 885 гектаров. Нынче думаю дать не меньше 400.

Ремонт комбайна я закончил еще к 1 марта. Испытание его производили на полном газу. Все узлы и детали работали безотказно. Государственная комиссия, принимавшая комбайны, качество ремонта признала хорошим. В поле могу выезжать хоть сейчас.

В нынешнем году я буду работать на полях колхоза имени Тельмана, хлеба выдался хорошие — рослые, чистые. Правление колхоза сейчас деятельно готовится к уборке: подбрало людей для обслуживания комбайна, привелит в порядок бестарки и другие транспортные средства. Так что задержки в работе из-за обслуживания комбайна не будет.

Урожай этого года, урожай победы уберем быстро, без всяких потерь. А. ГАЛЫЧЕНКО, Комбайнер Петровской МТС

Буду работать еще лучше, чем в прошлом году

На своем комбайне «Коммунар» я буду работать третий год. В прошлом году скосила 300 гектаров зерновых и подсолнечника. Ежедневно выполняла по две и две с половиной нормы. Таким образом свой план выполнила на 170 проц. За хорошую работу была премирована и награждена почетной грамотой колхоза.

В этом году я надеюсь убрать не менее 350 гектаров. Для того, чтобы выполнить эту задачу, я решила отремонтировать комбайн так, чтобы он работал лучше, чем в прошлом году.

Ремонт своего комбайна я начала в начале апреля и к 1 мая закончила. При проверке качества ремонта моей машины признано хорошим. Работать приходится много. Некоторые детали были изношены и требовалась их реставрация. Пришлось отшлифовать подшипники, заменить валы.

Этот сезон я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина». Уже хорошо ознакомилась со своим участком. Осталось добиться регулировки подбора горючего из МТС в колхозе с тем, чтобы мой комбайн мог работать бесперебойно.

Т. БАЛАНДИНА, Пелагидская МТС.

ДЕКАДНИК ПО УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ ДЕНЬ СЕДЬМОЙ

В своем письме товарищу Сталину трудящиеся Ставрополя дали клятву обеспечить любовную заботу о посевах, чтобы при любых погодных условиях получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Погодные условия в текущем году исключительно благоприятные для роста всех без исключения посевов. Сейчас в этих условиях успех выращивания высокого урожая целиком и полностью зависит от умения партийных, советских и земельных организаций, председателей колхозов и директоров совхозов организовать образцовый уход за посевами — прополку, уничтожение сорняков, полив посевов. В максимально короткие сроки уничтожить сорняки — значит выиграть еще одну серьезную битву за урожай.

В седьмой день декадника первое место по борьбе с сорняками заняли колхозники Советского района. Они пропололи всю площадь посевов озимых и яровых колосовых культур. Второе место по уходу за посевами заняли колхозники Стеновского района. Они пропололи 89,4 процента всей площади посевов озимых и 89,7 процента яровых колосовых культур. Закончила прополку озимых колхозы Бураковского района. На 99,1 процента от площади посевов пропололи озимые и на 84 процента яровые колосовые колхозники Изовильнского района.

Все еще плохо организован уход за посевами в колхозах Куровского, Зеленчукского, Левозуевского, Ворошилово-Александровского, Аполдонского, Александровско-Обленского районов. Видимо, в этих районах нет настоящего большевистского трюнга за судьбу урожая.

Время не ждет. Нужно начать все усилия, чтобы выполнить указания Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета об уходе за посевами. Вести прополку посевов по-фронтному!

735 гектаров сверх плана

Ценная инициатива волонтеров — развернуть сверхплановый сев в широком подполковом колхозах района «Обединение» (председатель тов. Моссеико). В первые дни здесь посеяно более 100 гектаров колосовых.

На 22 мая колхозники района засеяно сверх плана 735 гектаров.

В ИСПОЛКОМЕ КРАЕВОГО СОВЕТА

Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся решил признать победителем в социалистическом соревновании кооперации инвалидов края кисловодскую артель «Разнопром», выполнившую в апреле план по вылову продукции на 151,8 процента. Этой артели передается почетное Красное знамя исполкома Краевого Совета. Председателем правления Крайкоопсоюза тов. Мар-

тиросову предложено перечислить 15 тысяч рублей для премирования стахановцев артели «Разнопром».

Исполком Краевого Совета отметил успешное выполнение производственного плана минераловодской артели инвалидов «Универсал». На премирование этой артели предусмотрено Крайкоопсоюзом выделено 10 тысяч рублей.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 МАЯ

В течение 24 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 23 мая наши воины поразили и уничтожили 27 немецких танков и самоходных орудий, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 МАЯ

В течение 25 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 24 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ

В ночь на 25 мая авиация Краснознаменного Балтийского флота обновила в Финском заливе два немецких транспорта — один транспорт

обстреляны советскими бойцами и утонули.

Белорусский партизанский отряд «Мститель», действующий в Минской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения взорвались вагоны со снарядами и загорелись три цистерны с бензином. Прибывшая к месту катастрофы аварийная команда выявила из-под обломков вагонов около ста обгоревших трупов немецких солдат и офицеров. Белостокский партизанский отряд «Боевой» за две недели мая пустил под откос 13 воинских эшелонов противника. Разбито несколько паровозов и свыше 90 вагонов с различными военными грузами.

На 2-м Украинском фронте на сторону Красной Армии перешли 23 солдата 85 полка 1 румынской пехотной дивизии. Все перебежчики принесли с собой свое оружие и снаряжение наших бойцов. Румынский солдат Константин П. рассказал: «Для нас совершенно ясно, что Германия проиграла войну. Румынам не приходится жалеть об этом. Наоборот, мы будем довольны таким исходом. Наш народ избавится от немцев, надвигавшихся Румынию, и вздохнет свободно. Румынские солдаты мечтают о мире. Есть немало солдат, которые хотят сдаться в плен, но воюют нас много немцев. Специальные

волонженением в 4 тысячи тонн и другой волонженением в 3 тысячи тонн. Наши летчики атаковали и потопили оба транспорта противника.

Юго-восточнее города Станислав немцы на ряде участков пытались вести разведку боем. Наши подразделения, отражая атаки противника, уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров. Взять пленные. Гвардии рядовой Непотыцкий, выдвинувшись вперед, уничтожил из автомата 12 гитлеровцев. Затем он вошел в немецкий блиндаж и гранатами истребил еще нескольких вражеских солдат и офицеров. Рядовой Баруск из винтовки убил 5 немцев. Бойцы г.т. Вайденчик и Павлуцкий в первый раз находились в боевом охранении. Поздно ночью они заметили приближавшихся к ним двух немцев. Советские бойцы обезоружили вражеских разведчиков и взяли их в плен.

Юго-восточнее города Витебск группа разведчиков под командованием лейтенанта Разорина совершила ночную вылазку в расположение противника. Под прикрытием огневой завесы, созданной нашей артиллерией, советские бойцы ворвались в немецкие траншеи и истребили свыше 60 гитлеровцев. Выполнен заданный и захвачен трофеи, разведчики перешли в свою часть. Гвардии старшина Илья Григорьев за время войны уничтожил много немецких солдат и офицеров. Тов. Григорьев сейчас командует снайперским подразделением. За один месяц молодые снайперы этого подразделения уничтожили свыше 200 гитлеровцев.

Западнее города Мозырь отряд немцев ночью переправился через водный рубеж. Бойцы Н-ской части внезапно атаковали противника и в рукопашной схватке истребили 40 гитлеровцев. Несколько немцев попались в плен, через реку, но были

подразделения немецких автоматчиков стерегут румын и следят за ними. В апреле, когда один полк нашей дивизии отступал под напором русских, немцы открыли огонь и убили много румынских солдат. Несмотря на слезку, организованную немцами, мы все же ушли из части и благополучно добрались до русских позиций.

На днях в городе Эрзекуйвар (Венгрия) с речью выступил венгерский «министр» внутренних дел Ярош. Он разразился бравадой и угрозами по адресу своих соотечественников, поднимающихся на борьбу против немецких оккупантов. «Тем, кто сопротивляется», — заявил Ярош, — я дам понять, что означает военная дисциплина». Далее венгерский сподручный Гитлера изрек: «Кто стремится к славе, то хочет лавровые венки, тот может найти их по ту сторону Карпатских гор». Однако, венгерские солдаты ничто не пали на лавровые венки. Они знают, что всякий, кто в сообразности с немцами гонится за призрачными лаврами на советско-германском фронте, найдет лишь позорную смерть. Будапештские наемники Гитлера на деле гонят солдат в поход по ту сторону Карпат, приставляя к ним специальные отряды жандармов. Несмотря на такой бдительный надзор, большие и мелкие группы венгерских солдат каждый день переходят на сторону Красной Армии.

Духотлетние существования золотопромышленности на Урале

В мае будущего года исполнится 200 лет существования золотой промышленности на Урале. Весной 1745 года недалеко от Екатеринбург был сооружен Березовский завод. Для проведения юбилея в Свердловске создано оргбюро. Подготавливается к печати два больших сборника научно-художественных статей и исторических документов, освещающих различные добычи золота на Урале (ГАОО).

Краевое совещание по вопросам строительств

По решению Крайкома ВКП(б), 20 мая состоялось краевое совещание по вопросам восстановления коммунально-жилищного фонда и социально-культурных учреждений. Совещание заслушало доклады председателей исполкомов Ставропольского и Пятигорского городских Советов о ходе строительных работ, доклад начальника Управления восстановительными работами. С сообщениями о ходе строительных работ и производстве строительных материалов выступили заведующий краевым отделом коммунального хозяйства, руководящие работники местной про-

мышленности, промышленности строительных материалов, промышленности кооперации, руководители советских и партийных организаций Кисловодска, Железноводска, Ессентуков, Буденновска, Георгиевска и др. В совещании принимали участие секретари Крайкома ВКП(б) т. т. Сулясов, Орлов, уполномоченный Комиссии Партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Ставропольскому краю тов. Гуров, заместитель председателя исполкома Крайсостава т. т. Проценко и Устинов.

О ходе восстановительных работ в Ставрополе докладчик совещанию председатель исполкома Ставропольского городского Совета тов. Богданов. Строительная программа по Ставрополю в нынешнем году определена в 12 миллионов — против 5 миллионов рублей в прошлом году.

Подготовка к строительному сезону проведена неудовлетворительно. Зимняя пора не была использована ни для заготовки строительных материалов, ни для подготовки строителей. Плохо работает строительный трест. На 11 объектов, по которым он должен вести работы, на шести не начата даже подготовка к строительству. Из программы 6 миллионов 200 тысяч рублей на 10 мая освоено лишь 600 тысяч — меньше 10 процентов.

План восстановительных работ по коммунальным предприятиям выполнен на 14 процентов. Еще хуже с освоением средств по восстановлению жилого фонда — освоено лишь 7 проц. отпущенных кредитов. Город должен в этом году израсходовать 940 тысяч рублей на асфальтирование улиц, до миллиона рублей на усиление энергоснабжения, примерно, 800 тысяч рублей на расширение водопровода и миллион с лишним рублей на капитальный ремонт жилищ.

Наибольшие затруднения в выполнении этих работ создает отсутствие транспорта. Городские организации приступили к собственным заготовкам строительных лесов. В Зеленчук послана бригада лесорубов и транспорт, заготовки начались. Чтобы довести это дело до конца, городу необходима помощь прежде всего транспортом.

Крупнейший недочет восстановительных работ в Ставрополе — недостаточное привлечение трудовой помощи самого населения. Отличный опыт Сталинграда по созданию, так называемых, черкашских добровольческих бригад строителей остается неиспользованным. Плохо проведена мобилизация рабочей силы для коммунальных предприятий и строительства.

Тов. Богданов признает, что восстановительные работы еще не начали должного места в деятельности исполкома городского Совета.

Председатель исполкома Пятигорского городского Совета тов. Кудлаев сделал доклад о ходе восстановительных работ в Пятигорске.

На восстановление коммунальных предприятий, больниц и школ (исключая курортные учреждения) в этом году отпущено 4 млн 880 тыс. рублей. Израсходовано только 710 тысяч. Немало удалось освоить освоение средств на капитальный ремонт жилищ домов. Больше средств отпущены на строительство электростанции — миллион 198 тысяч рублей. На 15 мая израсходовано только 132 тысячи. Менее 10 проц. ассигнованных средств использовано на восстановление водопровода и канализации.

Тов. Кудлаев был также вынужден признать, что пятигорские организации и исполком городского Совета, в первую очередь, уделяли время для подготовки к строительному сезону. Это время дало себя знать на стройке. Идут эти работы недостаточным количеством. На строительных не используются хотя бы простейшие механизмы, создающие возможность большой экономики рабочей силы. Проведя значительную мобилизацию людей на строительные и оборонные предприятия вне пределов края, городской Совет не справился с мобилизацией рабочей силы на собственное строительство.

Созданный строительный трест в строительных работах, по сути дела, еще не приступил. Основная нужда города при проведении строительных работ — транспорт, лес, кровельные материалы.

Начальник краевого управления по восстановительным работам тов. Зильберштейн остановился главным образом на задачах вновь созданных республиканского и городского жилищного и гражданско-строительного. В крае создается строительно-монтажная часть с рядом производственных единиц на местах. Два производственно-строительных управления создаются — в Ставрополе и на группе Каминвод.

Наркоматом гражданского строительства решен вопрос о заводах стройматериалов в нашем крае. В нынешнем году должны быть организовано производство плит, диферента, камышита, извести и других стройматериалов. Отпущены большие средства на приобретение автотранспорта, механизмов и инструментов, на организацию подсобного хозяйства и сети столовых для строителей. Это должно создать прочную материальную и производственную базу для выполнения большого плана жилищных работ, размер которых на нынешний год определен в 18 миллионов рублей.

Что сделано управленцем? Принят строительный трест в Ставрополе, создан трест по группе Каминвод, конторы в Невинномысском и Георгиевске. Созданием краевого управления велометалла и отделе, которые должны сами заниматься капитальным строительством, полностью отстранены от этого дела и стали на позицию сторонних наблюдателей, полагая, что их задача решается заключением договора со строительными трестами или конторами. Помощь

не оказывают и исполкомы городских Советов, в частности, в мобилизации рабочей силы.

Главный план восстановительных работ потребует большого количества строительных материалов — 6 миллионов штук кирпича, 250 тысяч черепицы, 2000 тонн извести, 1800 тонн алебаstra, более полутора тысяч тонн меда — таковы требования строительной программы. Нынешняя работа краевой промышленности строительных материалов, государственной и кооперативной, ставит под угрозу выполнение плана.

Выступления секретаря Буденновского района ВКП(б) тов. Кюри, председателя исполкома Железноводского горсовета тов. Воробьева, секретаря Георгиевского района ВКП(б) тов. Седельникова, председателя Ессентуковского горсовета тов. Норшия, председателя исполкома Кисловодского городского Совета тов. Митрофанова выявили, что ход восстановительных работ в этих городах явно неудовлетворителен. Население мало привлечено к участию в работах. Значительная часть сезона упущена, производство местных строительных материалов крайне недостаточное.

Заведующий краевым коммунальным отделом тов. Валуйка дал обзор описку хода строительных работ по коммунальному хозяйству края. Размеры ассигнований, утвержденных в этом году правительством, говорят сами за себя: 29 миллионов рублей на капиталоложения по коммунально-жилищному хозяйству и 15 миллионов 300 тысяч рублей на восстановление (помимо капитального и текущего ремонта). Освоение этих средств — задача ответственная и сложная.

Трудности имеются большие. Однако надо отвести ссылки представителей городов на отсутствие строительных материалов. В городах есть еще большие неиспользованные резервы материалов, лежащих втуне. К использованию местных больших ресурсов поощрению еще не приступлено. Недостаточно серьезны и ссылки на трудности с рабочей силой. Опыт строительства по благоустройству городов отлично показал, как велика возможность в области привлечения жителей городов к добровольному участию в работах по восстановлению коммунального и жилищного хозяйства. Эти возможности нами мало используются. Недопустимую бездельность проявляют местные Советы в проведении мобилизации рабочей силы на строительство.

Тов. Валуйка обратил внимание на то, что вид материалов, отпущенных городам на коммунальные нужды, используется не по назначению.

Хозяйственные организации, производящие строительные материалы, своих обязательств перед краем не выполняют. Главный инженер Краевого управления промышленными предприятиями тов. Едеев должен был признать, что Крайстромтрест не справляется с освоением кредитов на восстановление собственных предприятий. За 4 месяца кредиты освоены только на 53 процента. Кирпичные заводы приступили к формовке только к концу апреля, при этом Ставропольский завод работает вручную. Бездействуют Кисловодский алебастровый завод не приступил к работе и Чежесский цементный завод. Крайне незначительно производство черепицы, между тем потребованию в кровельном материале исключительно велика.

Не справляется с задачей по выпуску строительных материалов и местная промышленность. Это стало очевидным на выступлениях т. т. инженера Крайсострова тов. Мельникова, Лервообделочной фабрика в Черкесске, алебастровый завод в Буденновске, кирпичный завод в Ессентуках — все эти предприятия еще ничего не дали для строительных работ. Георгиевский гвоздельный завод, имеющий большое механическое оборудование, работает с большими перебоями и выпускает изделия в незначительном количестве. Пятигорский чугунолитейный завод готовится к выпуску литейного литья только во втором полугодии.

Большую программу по производству строительных материалов имеет промышленная кооперация. Она должна дать в этом году 5 миллионов штук кирпича и 225 тысяч черепицы. Заместитель уполномоченного промышленности кооперации по краю тов. Илюк доложил, что план первого квартала по выпуску кирпича выполнен лишь на 15 проц. план по черепице — и того меньше. Производство строительных материалов было в явном загоде в системе промышленной кооперации. Промысловая кооперация располагает одним из крупнейших кирпичных заводов в крае на станции Кума. Солдатско-Александровского района. Этот завод имеет 32 каменных печи и по самым скромным расчетам мог бы в два оборота дать по 7 миллионов штук кирпича. Завод этот используется крайне неумело. Печи рассчитаны на 7 миллионов, сушила площадь — на 1 миллион штук кирпича. Этот разрыв не ликвидируется.

Неудовлетворительно работают производственные артели по выпуску гвоздей, литейного литья, красок, скобяных изделий, кровельной пасты, замазки.

Успех молодых шахтеров

Только несколько месяцев обучаются в Клухорской школе ФЗО № 1 угольщиков девушки и юноши второго набора. Однако многие из них уже сейчас успешно овладели специальными забойскими, буршиновыми и проходчиковыми и вполне справляются с заданиями взрослых рабочих — вадровиков.

Особенно значительные успехи молодых забойщиков группы мастера Бажданова и проходчиков мастера Бажданова, Комсомолка — забойщица Нина Антипова систематически превышает норму взрослого рабочего более чем в полтора раза. На днях она установила рекорд. При залании добыть 1,89 тонны угля она вывела на-гора 5,4 тонны, почти втрое перевыполнив норму.

Уже сейчас значительная часть учащихся, равнялась по отличникам, выполняет и превзошла нормы взрослого рабочего.

Итоги соревнования ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО

Бюро Краевого Комитета ВЛКСМ и Краевого Управления Трудовых резервов подвели итоги социалистического соревнования ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО.

Переходящее Красное знамя Краевого ВЛКСМ и Управления Трудовых резервов вместе с первой денежной премией присуждены Петровскому железнодорожному училищу № 2. Коллектив училища добился полного укомплектования контингента за счет лучшей части молодежи, произвел большую работу по оборудованию собственных мастерских — 87,8 проц. учащихся имеют отличные и хорошие оценки.

Переходящее Красное знамя присуждены также Пятигорскому женскому специальному ремесленному училищу № 13, Минераловодской школе ФЗО № 6 и Георгиевскому ремесленному училищу № 4, добившемуся единственного улучшения производственного учебного производственного процесса и политико-воспитательной работы.

Бюро Краевого ВЛКСМ и Управления Трудовых резервов отметили также хорошую работу Ставропольского Специального Ремесленного училища № 12 и Пятигорской школы ФЗО № 7.

Из прошлого

Партизаны в 1915 году По материалам Ставропольского госархива

В госархиве Ставропольского края сохранился номер «Ставропольских губернских ведомостей» от 31 октября 1915 года. В этом номере помещена статья «Партизаны», которая рассказывает о партизанской борьбе русского народа во время войны 1914 года. Партия горячая неистово к немцам, вторгшимся в пределы России, русские патриоты выходили на открытую самоотверженную борьбу с захватчиками.

Вот выдержки из этой статьи: «Лича, бежавшие из занятой немцами Гродненской губернии, передают, что в разных местностях губернии образовались партизанские отряды для борьбы с врагом. Отряды партизан состояли большей частью из деревенской молодежи и стариков. Первый партизанский отряд появился в окрестностях деревни Я. Вооружены топорами и ружьями, парни носили трех немецких солдат — впереди партизаны, убили их, а велосипеды полонили.

В ту же ночь партизаны подожгли в деревне Я. склад реквизиционных немцами продуктов и увели из кавалерийской конюшни 8 лошадей. Через несколько дней партизаны убили двух солдат, ехавших в автомобиле, а машину сожгли.

В это время подоспел немецкий отряд. Между партизанами и немцами произошла перестрелка. Семеро партизан было убито, а трое ранено. Их немцы добили. Группы были похищены на деревьях и висели в течение двух дней, после чего немцы заставили иновских крестьян похоронить их. Все убитые оказались жителями Янова. Среди них был 14-летний Мечислав Р.

Прошло несколько дней, и в окрестностях деревни С. появился новый отряд, действовавший более удачно. В течение недели было убито восемнадцать солдат, сожжено около двадцати домов, сгорело от поджогов несколько сараев с лошадьми и повозками. Кроме того, во многих местах были уничтожены телефонные и телеграфные провода.

Дни и ночи охотились немцы за смелыми партизанами и с большим трудом четверых им удалось поймать, которых без суда повесили. Остальные бежали в деревню К. и здесь продолжали свою деятельность.

29 сентября, в 5 верстах от этой деревни, произошло крупное воинское сражение. Солдаты Гродно в Белосток. Локомотив и 4 вагона сошли с рельс и вдребезги разбился. Было много жертв.

Крупные немцы вызвано порчей партизанами линии.

Несмотря на немецкие зверства, преобладающая смертельная опасность, русские и белорусские партизаны мстят врагу за разоренную родину, не давая на своей земле покоя ни днем, ни ночью.

Н. ПРОКОФЬЕВА.

В ФОНД ДЕТАМ ФРОНТОВИКОВ

Учащиеся железнодорожной средней школы № 1 силами кружка художественного самодельно изготовили для городского клуба большой концерт. Сбор в сумме 1500 рублей школьники передали в фонд помощи детям фронтовиков.

А. ТИТАРОВА.

СЛАВНЫЙ СЫН СТАВРОПОЛЯ



Старший сержант Яков Тарарин — наш земляк, ставрополец. Он участвовал на фронте сражаться против немецких оккупантов с первых дней войны. С тех пор он прошел большой и славный боевой путь. В боях за родную землю Тарарин был дважды ранен. На его боевом счету десятки убитых гитлеровцев. Однажды в разведке он натолкнулся на группу фашистов. Несмотря на неравенство сил, отважный ставрополец смело вступил в бой. Из этой схватки он вышел победителем: восемь фашистов тов. Тарарин уничтожил, а восемь взял в плен.

За безавзвную отвагу и героизм в боях против немецких захватчиков разведчик старший сержант Яков Тарарин награжден орденами Отечественной войны II степени, Красной Звезды, Славы III степени, медалью «За отвагу» и нагрудным знаком «Отличник разведки».

На снимке: старший сержант Яков ТАРАРИН. Фото А. Фрилянского (Фотохроника ТАСС).

По нашему краю

Заготовка топлива для школ. Началась заготовка топлива для школ Пятигорска. Городским отделом образования уже распределено и завезено в школы 200 тонн угля, что составляет 40 процентов от плана.

Благодарность сталинградцев. Коллектив рабочих и служащих Н-ского сталинградского завода прислал колхозникам Хабезского района письмо, в котором он благодарит их за присланные подарки. В письме сообщается, что полученные от хабезцев деньги в сумме 522 тысяч рублей переданы в фонд восстановления Сталинграда, а продукты — 16 тонн кукурузы, 12 тонн картофеля и 10 тысяч литров молока розданы семьям фронтовиков и нуждающимся рабочим. Заводской коллектив направил колхозникам района 4 тонны телефонного провода, 3 тонны шинного железа, вал средней коробки к трактору «СТЗ», один комплект поршней увеличенных размеров, 8 поршней, 8 палев, 1 сердечнику, 3 шестерни и другие запасные части к тракторам и прочим сельскохозяйственным машинам.

Выигрыш в пять тысяч рублей. Собраска Суворовского района провела массовую проверку выигрышей по билетам Третьей денежно-вещевой лотереи. Только за первый день проверки было выплачено выигрышей на сумму 6700 рублей. Крупный выигрыш в 5 тысяч рублей выпал на лотерейный билет, принадлежащий жителю Гражданского сельсовета тов. Кодратенко.

С фронта и на фронт. В адрес рабочих, служащих и колхозников Усть-Джегутинского района ежедневно с фронта приходят сотни писем. Так, 16 мая в районе получено 380 писем фронтовиков. В тот же день почта отправляла на фронт 345 писем трулящихся.

Трактористка Вера Тополюкова выполнила годовую план. Трактористка Тополюкова МТС Вера Тополюкова выполнила годовую план тракторных работ. Вместо 242 гектаров по годовому плану она уже вспахала 245 гектаров.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что началась вторая фаза боев в Италии. Вчера рано утром на пладарме Анио войска американской 5-й армии предприняли наступление, согласованное с наступлением английской 8-й армии, против «линии Гитлера» в долине Лирн. Войска американской 5-й армии на основном фронте продолжают атаку против правого фланга основных оборонительных позиций врага.

Наступление английской 8-й армии было предпринято силами канадского корпуса. Он осуществил прорыв «линии Гитлера» севернее Понтеворко после чрезвычайно ожесточенных боев и сильного сопротивления врага.

Французские и американские войска неустанно наступают в горах и на прибрежном участке фронта против правого крыла основных немецких оборонительных позиций.

На пладарме в Анио войска американской 5-й армии прорвались на сильно заминированную и хорошо подготов-

ленные вражеские оборонительные позиции на широком фронте. Наступление продолжается в соответствии с планом.

На обоих фронтах продолжают ожесточенные бои.

Военные корабли союзников подвергли вчера артиллерийскому обстрелу неприступные позиции и скопления вражеских войск, поддерживая огнем своих орудий новое наступление войск союзников на пладарме в районе Анио. Результатом обстрела удовлетворительный. За время боя в водах Анио был нанесен артиллерийский обстрел с моря, крейсерами союзников, действующие у побережья, выпустили более 3 тысячи снарядов.

Авиация союзников продолжала ожесточенные налеты на войска противника и его военные объекты.

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на пладарме в районе Анио американские войска заняли Аппенуе дорогу на протяжении двух километров и расширили занятую ими территорию южнее Веллетри.

Два налета авиации союзников на Берлин

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили ряд налетов на железнодорожные объекты противника и его аэродромы во Франции. Только одно соединение американских бомбардировщиков встретило во время этих операций сопротивление небольшого числа германских истребителей, большинство из которых уклонилось от боя.

Следствие по делу профашистской организации в Турции

АНКАРА, 23 мая. (ТАСС). По инициативе следствия, в ближайшее время будет закончено следствие по делу профашистской организации, после чего дело будет передано в суд. Передают, в пользу Германии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В субботу, 27 мая, в 8 час. вечера в помещении редакции «Ставропольской правды» состоится очередное литератур-

ное собрание с чтением и обсуждением новых произведений. Приглашаются все желающие.

Зам. отв. редактора К. КОВАЛЕВ.

В ТЕАТРАХ И КИНО

КРАЙРАМАТЕАТР
26 мая премьера Голдони
Хозяйка гостиницы
комедия в 3-х действиях
27 мая Б. Лавренева
Песня о черноморцах
Пьеса в 3 действиях

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
26 мая Музыка Кальман
Баядерка
27 мая Муз. Рабона
Коломбина
Начало спектакля в 8 ч. вечера.
Кино «Гигант»
Демонстрируется худож. фильм
Актриса
Кино «Октябрь»
Демонстрируется худож. фильм
Дочь моряка
Начало сеансов: дневных в 2, 4 часа
вечерних в 6, 8, 10 час.
Насос открыт с 1 часа дня.

Кавминводская особая электромонтажная контора
«ЮНЭЛЕКТРОМОНТАЖ» № 2 НАРКОМСТАТУ СССР принимает заявки и заключает договоры на 1944 год на производство электромонтажных работ по восстановлению, ремонту и новому монтажу электросветильников, электросилового установок, воздушных и кабельных сетей, трансформаторных подстанций и киосков. Электромонтажные работы по ремонту электродвигателей, трансформаторов, аппаратуры, по вывозу высвобождающейся аппаратуры. По вывозу высвобождающейся аппаратуры. Кисловодск, ул. Кирова, 5, тел. 2-71.

ОБЩЕСТВО ОХРАНЫ ПРИРОДЫ
объявляет набор на курсы зооветеринарного и охотничьего обучения по всем видам сельского хозяйства, в том числе ПЧЕЛОВОДСТВА, полеводства, короводства, свиноводства, мясницкого, виноградарства и виноделия, огородничества, плодородства, животноводства, птицеводства, коневодства, лесоводства, охотничьего оленеводства, рыбного хозяйства и др. Здесь же открываются и геологические курсы.
С 1-го обучения от 4 до 6 месяцев. Условья узнать по адресу г. Пятигорск, просп. Ленина, дом № 49, Сельхозкурсы.

ТРЕБУЮТСЯ:
СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНЖЕНЕР КРАЙОВО не выходя из работы в управлении именные выстроители, бухгалтер, зав. снабжением, агенты. Обращаться: г. Ставрополь, строительная контора крайо (проспект Сталина № 1).